  Начальник Центра наблюдения и предупреждения о 

                                                   цунами

Должностные обязанности. Руководит деятельностью Центра наблюдения и предупреждения о цунами (Центр «Цунами») по организации наблюдений за  возникновением  и распространением цунами и обеспечению предупреждениями о них органов государственной власти и управления. Участвует в совершенствовании методической и технической базы Центра «Цунами» на основе внедрения современных технических  средств (электронно-вычислительных  машин, средств связи,  морского гидрометеорологического и геофизического оборудования), методов анализа и интерпретации данных наблюдений. Поддерживает информационную готовность Центра «Цунами» на основе взаимодействия  с другими подразделениями гидрометеорологической, геофизической службы и других организаций по вопросам предупреждения о цунами. Определяет рациональную загрузку и эффективность  работы персонала  Центра «Цунами». Осуществляет постоянный контроль за выполнением наблюдений, сбором информации, качеством работы важнейших технических средств Центра «Цунами», проведением регламентных и ремонтно-профилактических работ. Осуществляет меры по укомплектованию Центра «Цунами» необходимым оборудованием, комплектующими изделиями, запасными частями и материалами  для обеспечения надежности работы оборудования. Осуществляет координацию и взаимодействие по оперативным, техническим и методическим вопросам с организациями, участвующими в работах по проблемам цунами, организациями - изготовителями  аппаратуры. Организует опытную эксплуатацию и испытания внедряемых новых методов и технических  средств,  готовит предложения по результатам этой работы. Принимает меры по укомплектованию Центра «Цунами» квалифицированными кадрами, организует работу  по повышению квалификации и подготовки кадров,  эффективному использованию знаний и опыта ведущих специалистов, правильному применению действующих форм и систем оплаты труда, укреплению трудовой дисциплины среди личного состава. Организует работу по соблюдению режима экономии материальных, трудовых и финансовых  ресурсов, соблюдению безопасных и благоприятных условий труда. Координирует работу отделов Центра «Цунами», осуществляет подбор кадров, их расстановку и целесообразное использование.  Принимает участие в мероприятиях международного сотрудничества в области наблюдения и предупреждения о цунами  в Тихом океане.  

Должен знать: законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации в области гидрометеорологической службы; распорядительные, методические и нормативные  документы по вопросам, касающимся деятельности Центра «Цунами»;  перспективы развития государственной системы наблюдений за состоянием окружающей среды, ее загрязнением, технологию производства наблюдений, сбор, анализ и распространение информации о цунами; принципы и методы автоматизации основных производственных процессов в Центре «Цунами»; устройство и правила эксплуатации применяемого оборудования; порядок оформления технической документации и отчетности; международную практику наблюдения и предупреждения о цунами; основы экономики, организации труда, трудового законодательства; правила по охране труда. 

Требования к квалификации. Высшее профессиональное образование по специальности «Гидрометеорология», «Прикладная гидрометеорология» или высшее профессиональное образование в области физико-математических, естественных наук, техники и технологии; профессиональная переподготовка по направлению профессиональной деятельности; стаж работы на должностях специалистов и руководящих должностях не менее 5 лет.

