Начальник лаборатории Центра по мониторингу загрязнения 

окружающей среды 

Должностные обязанности. Осуществляет руководство производственной   деятельностью лаборатории. ЦМС. Составляет перспективные и годовые планы работы  лаборатории, осуществляет контроль за их выполнением. Организует систематические наблюдения за загрязнением окружающей среды и обеспечивает проведение работ по отбору и анализу проб. Обеспечивает внедрение новых технических средств и методик по контролю загрязнения окружающей среды. Осуществляет анализ и обобщение материалов наблюдений за загрязнением окружающей среды и готовит информацию о состоянии загрязнения окружающей среды. Осуществляет методическое и организационно-техническое руководство сетевыми лабораториями. Представительствует по поручению руководства УГМС в организациях по вопросам деятельности лаборатории. Обеспечивает соблюдение трудовой дисциплины, требований правил по охране труда. 

Должен знать: законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, определяющие основные направления развития гидрометеорологической службы; распорядительные,  методические, нормативные документы  по наблюдению за загрязнением окружающей среды;  правила эксплуатации технических средств сбора, лабораторного анализа и обработки информации; законодательство по охране окружающей  среды; передовой отечественный и зарубежный опыт в области наблюдений за загрязнением окружающей среды; порядок и сроки составления (представления) отчетности; основы экономики, организации труда, основы трудового законодательства; правила по  охране труда.

Требования к квалификации. Высшее профессиональное образование по специальности «Гидрометеорология», «Прикладная гидрометеорология» или высшее профессиональное образование в области физико-математических, естественных наук, техники и технологии; профессиональная переподготовка по направлению профессиональной деятельности; стаж работы на должностях специалистов и руководящих должностях по мониторингу загрязнения окружающей среды не менее 3 лет.

