Боец пункта воздействия

Должностные обязанности. Участвует в подготовке и развертывании оборудования  и помещений огневой точки перед началом сезона воздействий. Производит противоградовые стрельбы по командам, получаемым с командного пункта военизированного отряда. Осуществляет ежедневные проверки исправности ракетно-артиллерийских и других технических средств огневой точки. В период дежурства осуществляет охрану всего имущества и оборудования огневой точки и, в первую очередь, изделий, содержащих взрывчатые вещества. 

Должен знать: устройство ракетно-артиллерийских и других технических средств активного воздействия, правила по их эксплуатации; основы организации труда; основы трудового законодательства; правила по охране труда.

Требования к квалификации.

Боец пункта воздействия I класса - среднее (полное) общее образование; специальная подготовка; стаж работы в должности бойца пункта воздействия II класса не менее 1 года.

Боец пункта воздействия II класса - среднее (полное) общее образование; специальная подготовка без предъявления требований к стажу работы.

