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Наблюдатель пункта наблюдения за загрязнением 

атмосферного воздуха

Должностные обязанности. Производит отбор проб атмосферного воздуха на загрязняющие ингредиенты и метеорологические наблюдения непосредственно на месте пункта наблюдения за загрязнением атмосферного воздуха (ПНЗ) с целью их дальнейшего анализа для получения необходимых данных. Обеспечивает эксплуатацию технических средств и устройств, применяемых для наблюдений за загрязнением атмосферного воздуха. Осуществляет ведение записей наблюдений и первичную обработку их результатов. 

Должен знать: распорядительные, методические и нормативные документы о производстве гидрометеорологических наблюдений, обработке данных и передаче информации (по профилю и программе работ);  наставления, руководства, инструкции и коды по производству  наблюдений за загрязнением окружающей среды, обработке, контролю их результатов и передаче информации; порядок и правила наблюдений за опасными, стихийными гидрометеорологическими явлениями и высокими уровнями загрязнения окружающей среды, составления и передачи штормовых оповещений; устройство, правила эксплуатации, текущего ремонта и поверки  применяемых средств измерений гидрометеорологического назначения и контроля загрязнения атмосферного воздуха, воды, почв, установок, устройств и плавсредств; правила по охране труда.

Требования к квалификации. Среднее (полное) общее образование и специальная подготовка по установленной программе без предъявления требований к стажу работы.

